

# 金华农产品信息

第 100 期

金华农产品批发市场有限公司办公室编

2017 年 3 月 31 日

---

## 浙江省市场协会副会长许丽萍到我市场调研

3 月 2 日，浙江省市场协会副会长许丽萍在市市场监督管理局副局长何明明等人陪同下到市场调研。许副会长一行重点考察了市场的水果交易区、蔬菜电子结算中心、农产品检测中心等，详细了解市场的发展现状。许副会长调研后对市场的工作给予了充分肯定。

## 农产品价格信息助力春耕备耕

3 月份，市场组织人员与市蔬菜办技术人员一道深入全市各县（市、区）30 多个约 3 万亩蔬菜基地和蔬菜专业合作社，把农产品批发市场蔬菜销售品种、价格情况等信息面对面地告知菜农，引导农户科学种植，解决农户蔬菜病虫害的困扰，助力菜农春耕备耕。同时，虚心听取菜农对农批市场的建议和意见，努力提高市场服务水平。此举得到了广大菜农的普遍欢迎。

## 市场召开 2017 年重点工作推进会

3 月 13 日，市场召开重点工作推进会，对 2017 年各部门重点工作进行再部署再落实。根据 2017 年公司重点工作计划，公司各部门将重点工作一一分解落实到位，制订了部门重点工作计划，并于会前全部修订完毕。各部门共列入 2017 年重要工作 48 项，每项工作都列出了具体的措施和时间节点。目前各项工作进展顺利。

## 2017 年新茶上市了

2017 年我市新茶于 3 月 25 日在浙中茶叶批发市场开秤，交易的主要品种是头茬春茶，初上市量不大，日均交易量约 600 公斤。今年新茶上市的交易特点主要有以下几点：一是上市时间推迟。今年春茶上市时间较去年同期推迟 10 天，主因是春节前干旱少雨，茶树生长缓慢，而开春后又出现低温，导致抽新芽推迟。二是价格小涨。上市春茶品种多样，综合均价 480 元/公斤，较去年同期小涨 15%，原因一是减产影响。受天气状况影响，今年头茬春茶产量不高，量少带来价涨。二是人工成本增加。受经济环境影响，人工成本逐年增加，不少地方综合人工成本已占到茶叶成本的 40%。不过价高只是暂时的，预计 4 月份谷雨前上市的春茶将会弥补现阶段的产量不足，届时也会令价格出现下滑。三是品质提升。由于上市期推迟，且采摘时节天气状

况适宜，今年春茶的品质明显高于去年同期，色泽鲜亮、香气浓郁。

浙中茶叶市场以助农售茶、扶农增收、推动本地茶产业发展为出发点，延续去年优惠措施，继续对进场自由交易的茶农免收进场费、司磅费等费用，努力为茶农茶商营造一个优良的交易环境。随着茶叶上市量的增加，预计未来日均交易量可突破 3000 公斤。

## 市场开展安全生产大检查

自 3 月初，市场安全办、物管部开展了一系列的安全生产专项检查。一是对茶叶市场负一楼仓库的 72 盏普通灯泡全部更换成消防灯泡，消除了仓库堆放纸箱的一大隐患。二是开展对电器、煤气等使用情况大排查。排查中共没收电热毯 41 张、更换液化气软管 16 户、清理了乱堆放易燃物、拆除了私拉电线等。三是维护保养消防设施。检查灭火器、消防栓、防火设备等，更换失效的灭火器，对消防管漏水情况进行了维修。公司领导在 3 月 21 日组织相关部门负责人对全场的安全生产和环境卫生进行了大检查。针对检查中发现的问题提出了相应的整改措施。

## 增设市场周边停车位 缓解停车压力

3 月份，气温回升，新茶上市，春季蔬果交易繁荣，市场周边免费停车位供不应求。为进一步加强车辆管理，缓解停车压力，规范停车秩序，3 月底，市场商金东区行政执法局，在环城北路（陶朱路停车场）外围增划小轿车免费停车位 50 余个，有效缓解了陶朱路停车场的停车压力。目前，市场外围免费停车位已达 150 余个。

### **市场开展“先锋治水美家园”专项行动**

金华农批市场积极响应市委组织部、市治水办和市社发出的“先锋治水美家园”专项行动号召。3 月 14 日、15 日连续两天，组织党员干部对市场内所有小沟、小渠、下水道等进行了一次全面的排查和清理。同时加强垃圾清运管理，有机垃圾回收利用，其余垃圾压缩后由环卫部门集中处理。市场内果蔬交易废水及生活污水通过化粪池沉淀后进入市政管道。